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Gabriela Rúfusová, 
dirigentka MSSD
„Želám spevákom nech elán a nadšenie  
pre spev neutícha a stále pretrváva 
spolupatričnosť a súdržnosť kolektívu a  
Tisovčanom nech sa nikdy nestane 
minulosťou hrdosť na svoje mesto.“
Júlia Hodoňová, 
vedúca DS Daxner
„Prajem divadelníkom divadelné hry a  
úlohy, ktoré im prinesú radosť a  
uspokojenie a divákom želám, aby nám 
zostali aj naďalej verní.“
Eva Dolinajová, 
vedúca Mažoretiek
„Želám mažoretkám veľa vystúpení a  
Tisovčanom veľa zdravia, veľa kultúrnych 

podujatí a keďže v tomto roku oslávime 
dvadsiate výročie, všetkých srdečne 
pozývam na naše oslavy.“
Milan Matucha, 
dirigent DH Hradovanka
„Želám hudobníkom veľa zdravia, chuti  
do hrania a Tisovčanom prajem úspešný 
rok plný hudby a pozývam všetkých na 
pripomienku 120. výročia dychovej hudby 
v Tisovci, ktorá sa bude konať v júni.“
Ľubica Sabóová, 
vedúca DFS Čížiček
„Prajem Čížičkárom vytrvalosť a radosť  
zo spevu a tanca a všetkým Tisovčanom 
zdravie, lásku, pokoj a svetlo do každej  
myšlienky.“

190. výročie narodenia Štefana Marka Daxnera 
je vhodnou príležitosťou na to, aby sme si 
pripomenuli jeho život i dielo pre národ. Pietny 
akt sa konal dňa 13.12.2012. Už v 
dopoludňajších hodinách pracovníci oddelnia 
kultúry a športu MsÚ položili kvety a zapálili 
sviečku pri jeho mohyle na evanjelickom 
cintoríne. Spomienka pokračovala vo večerných 
hodinách pri buste Š. M. Daxnera pred 
Základnou školou v Tisovci. Členovia Mužského 
spevokolu Sama Daxnera zaspievali 2 národné 
piesne, vedúca oddelenia KaŠ Mirka Kojnoková 
prítomným pripomenula vo svojom príhovore 

život a dielo tejto významnej osobnosti a 
spomienkový večer sme zakončili v kinosále 
MsKS, kde sa divákom predstavili mladí herci z 
divadelného súboru Alterna pri ZUŠ v 
Rimavskej Sobote. Vo svojom komornom 
predstavení poetickou formou priblížili mnohé 
čriepky z pohnutého života Štefana Marka 
Daxnera. Svojím predstavením obohatili nielen 
našu pripomienku výročia narodenia 
slovenského velikána, ale ako sami povedali, 
obohatili aj svoje vedomosti o niektoré udalosti 
a momenty z našej histórie.             Red.

    Vstúpili sme do Nového roku, stískame si 
ruky a prajeme si, aby bol plný šťastia 
a radosti. A je to celkom prirodzené. Ale, keď 
ráno vstaneme a sme ešte plní optimizmu, tu 
zrazu ktosi – kdesi zase spomenie realitu – 
spomenie krízu. A tak podvedome premýšľame 
nad tým, čo bude, keď sa rozpadne EÚ, keď 
prídeme o prácu, keď zdražejú potraviny, keď 
sa minú fosílne zdroje, prídu ďalšie dane... 
A tiež nad tým, či sme dobre zabezpečení, čo 
by sme  mali ešte urobiť, ako sa zaistiť...  
     Ako príjemné osvieženie a príjemná 
zastávka pôsobia Kristove slová o tom, že 
nemáme mať obavy o zajtrajší deň – o naše 
živobytie. Kristus tu akoby s ľahkosťou hovorí 
o veciach, ktoré my poznáme z tej stránky, že 
sa o ne namáhať treba. Nabáda nás tu snáď 
nejakému sebaklamu? Myslím si, že Kristus 
nám tu nezasľubuje existenciu bez  práce, 

námahy, plánovania a ďalších sprievodných 
javov. Všetko to viac či menej zostáva, ale On 
má na mysli ten základný, hlavný „ťah“ nášho 
života. Upriamuje pozornosť na to, že život je 
viac ako jedlo či odev. A ak je viac, treba 
ťažisko nášho smerovania upriamiť na to čo je  
viac. Otázky, prečo žijem, aký zmysel má moja 
práca, snaženie, voľný čas, čomu a komu by 
som to mal venovať alebo komu tým môžem 
pomôcť, sú oveľa dôležitejšie, než to, či 
v kariére postúpim vyššie. V Biblii sa slová 
radosť a šťastie objavujú vyše 800 – krát. To 
ukazuje, že Biblia obsahuje posolstvo, ktoré je 
pre nás dôležité prijať, aby náš život bol 
šťastný. Jednoduché radosti života sú súčasťou 
Božieho plánu pre človeka. On nám ich dáva: 
radosť z úrody, z jedla, z narodenia dieťaťa, 
radosť z  krásy prírody. Len či sa vieme ešte 
jednoducho tešiť z týchto dobrotivostí? Ale Boh 

nás pozýva, aby sme išli vyššie, aby sme 
nezostávali len pri ľudskej povahe radostí. 
Naše radosti dostanú správny rozmer, keď ich 
prežívame vo vzťahu k Bohu. Je to  radosť 
z poznania Boha ako Otca. Vo vedomí  Jeho 
lásky sa naše obavy a naše slzy rozplynú, aby 
urobili miesto radosti z toho, že môžeme byť 
milovaní Bohom a môžeme Mu hovoriť: „Otče!“ 
Táto radosť, pozdvihuje a posväcuje všetky 
prirodzené radosti. Nezastavujme sa len pri 
ľudských radostiach, nech sú akokoľvek 
povznášajúce. Choďme ku zdroju choďme 
k živému Bohu. Stretnúť sa s Ním vierou 
umožňuje vznik dokonalej radosti z Krista 
v našom živote, radosti, ktorá nikdy nepominie. 
Milí spoluobčania, takúto radosť Vám srdečne 
želám do roku 2013 a do časov budúcich! 
Ján Belica, duchovný správca ev. cirkvi  v Rim. 
Píle 

Novoročné priania

RADOSŤ, KTORÁ ZOSTÁVA 

Predajňa Kníhkupectvo INFO - novoročný výpredaj vybraných druhov tovaru 

Mesto Tisovec - odd. kultúry a športu, KST TO KOS Rimavská dolina a SZPB v Tisovci 

Vás pozývajú na 
Oslavy 68. výročia oslobodenia Tisovca.

Program osláv : 
26.1.2013 sobota – 15:00 – Spomienkový výstup na Hradovú, spojený s rozsvietením vyhliadky pod zástavou kahancami.
28.1. 2013 pondelok - 10:00 – Pietny akt pri Pamätníku SNP na Námestí Dr. Vladimíra Clementisa

190. výročie narodenia Štefana Marka Daxnera
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Do nového roka Vám všetkým prajeme 
12 mesiacov bez nemoci, 
53 týždňov šťastia, 365 dní bez starostí,
 8 760 hodín lásky, 525 600 minút pohody 
a 31 536 000 sekúnd jedinečných okamžikov!

Kapitola roku 2012 sa síce pre všetkých 
nenávratne uzavrela, no nám - 
„spozadveristom“   ešte treba zrekapitulovať 
dianie v ZŠ za november i december už 
minulého roka. 14. novembra 2012 sme po 
tretíkrát organizovali Olympiádu zo 
slovenského jazyka a literatúry. Súťažili ôsmaci 
a deviataci v troch kolách. Olympiáda 
pozostávala z dvoch častí. V písomnej si žiaci 
preverili svoje vedomosti z gramatiky 
a literárnej výchovy a  v ústnej časti preukázali 
svoje rečnícke schopnosti pred trojčlennou 
odbornou porotou. Z 29 žiakov sme mali 9 
úspešných riešiteľov. Výsledky: 1.miesto: 
Lujza Laudárová (VIII.A) – postup do 
obvodného kola v Rimavskej Sobote,2.miesto: 
Miriam Hradovská (IX.A),3.miesto: Diana 
Ivanová (VIII.B).Prekvapenie nám pripravil 
Viktor Dolinaj, ktorému sa  ústna časť súťaže 
mimoriadne vydarila, preto sa porota rozhodla 
udeliť mu čestné uznanie. Víťazi boli 
odmenení nielen vecným cenami, ale získali i 
cenné  skúsenosti. Organizačne sa o všetko 
postarala PaedDr. Anna Keletiová. Od 19. – 23. 
novembra sa zapojili špeciálne triedy do 
Európskeho týždňa boja proti drogám. 
Pripravili si napríklad besedu o knihe Nenič 
svoje múdre telo a okrem iných aktivít si 
premietli i film s protidrogovou tematikou. 
Veľmi zaujímavú a netradičnú akciu, spojenú 
s praktickými aktivitami v rámci filmových 
tvorivých dielní, prežili dve dievčatá 
z deviateho ročníka. Miháliková Sofia 
a Bálintová Valéria sa 20. novembra  prihlásili 
na Deň filmu a divadla do Klenovca. Tu sa celý 
deň organizovali rôzne aktivity pri príležitosti 
90. výročia od uvedenia druhého slovenského 
dlhometrážneho filmu „Strídža spod hája“, 
ktorý bol natočený klenovskými filmármi 
a ochotníkmi roku 1922. Obidve „filmárky“ sa 
dostali do tímu amatérskych filmárov a celý 
deň spoločne nakrúcali dianie v Klenovci. So 
svojím dokumentom sa v popoludňajších 
hodinách predstavili všetkým zúčastneným 
v Dome kultúry. Verím, že o zážitky z celého 
dňa nemali núdzu! Po víťazstve v regionálnom 
kole XVI. ročníka súťaže v prednese pôvodnej 
slovenskej poézie a prózy Timravina studnička 
sa 23. novembra Lukášovi Máriovi Novotovi 
(IV. B) darilo aj na celoslovenskom kole v 
Lučenci, kde v konkurencii recitátorov z celého 
Slovenska obsadil v I. kategórii krásne 2. 
miesto. Lukáškovi srdečne g r a t u l u j e m 
e!!! V decembri  11. a 12.-teho sa uskutočnilo 
školské kolo Pytagoriády pre žiakov 3. - 
8.ročníka. Úspešní riešitelia boli: Nina 

Dolinajová, Lukáš Novota, Jennifer Dovalová a 
Tomáš  Manica.  Žiaci budú našu školu 
reprezentovať na obvodnom kole 19. a 20. 
marca 2013. 14. decembra prežili traja  naši 
malí prváci veľký deň. Vycestovali do Hnúšte 
na svoju prvú recitačnú súťaž Gemerský 
zvonček. Ako sa hovorí -  prišli, videli, zvíťazili 
-  tak sa i stalo. Dúfame, že toto je  začiatok 
mnohých ich úspechov.1. miesto- Janko 
Kubove – poézia,2. miesto- Janko Striežovský 
– poézia,1. miesto- Klaudia Búrová – próza. 
Pyšné sú i triedne učiteľky prvého ročníka 
PaedDr. Katarína Dominiková, Mgr. Janka 
Jurčiaková a Mgr. Jana Kostková. Zároveň 
ďakujú rodičom za pomoc pri učení textov. 
13.decembra 2012 sa uskutočnilo v Rimavskej 
Sobote obvodné kolo Olympiády zo 
slovenského jazyka a literatúry. 
Reprezentovala nás, ako som už písala, 
ôsmačka Lujza Laudárová. Vybojovala si veľmi 
pekné 3. miesto. Táto súťaž sa pre vysokú 

náročnosť neteší veľkej obľube, preto aj účasť 
žiakov z celého okresu bola nižšia, avšak o to 
kvalitnejšia. Olympiáda mala rovnaký priebeh, 
ako v školskom kole. Lujze najlepšie sadla 
posledná časť - rétorika, kde predviedla 
výborný výkon a nadchla aj samotnú porotu. 
Srdečne gratulujeme. Viete, čo sú"stridžie dni" 
? Žiaci v II. B  to veru už vedia. Sú to dni, 
v ktorých sa podľa poverových 
predstáv predpokladala zvýšená aktivita 
nepriaznivých síl. Označovali sa tak najmä 
významné dni zimného slnovratu, na Katarínu 
(25. 11.), Ondreja (30. 11.), Barboru (4. 12.), 
Mikuláša (6. 12.), Luciu (13. 12.), Tomáša 
(21.12. – starý kalendár!). Podľa mýtického 
myslenia sa predlžovanie nocí a krátenie dní 
stotožňovalo s dočasným víťazstvom tmy – zla 
nad dobrom – svetlom. A tak aj deti vyháňali 
strigy, dúfajme, že úspešne. Na Katarínu sa 
naučili nové pranostiky a potreli dvere triedy 
cesnakom. Na Ondreja si pripomenuli ľúbostnú 
mágiu a aj to, že dievčatá niekedy buď liali 
olovo alebo varili lístky s menami chlapcov v 

haluškách. Super bolo i trasenie plotov. (Dnes 
so železným plotom by sa nám triaslo trochu 
ťažšie...!) Na Barboru prišli dievčatá do školy s 
halúzkami z ovocných stromov. Dúfali, že do 
Vianoc rozkvitnú, „aby sa do roka povydávali!“ 
 Keďže naše štvrtáčky sa určite do roka 
nebudú  vydávať, radšej si sadli a spoločne 
vytvorili pekné plagáty so svätou Barborkou. 
Mikuláš zas roznáša sladkosti, a veru mali ich 
aj deti v triede. Vedomosti o Mikulášovi si 
pripomenuli a rozšírili vďaka peknej 
prezentácii, v ktorej sa s prekvapením 
dozvedeli, že Mikuláš skutočne žil a naozaj 
obdarovával ľudí, ktorí to potrebovali. Aj žiaci 
chceli byť takí statoční, a preto bez reptania 
vyplnili matematické a slovenčinárske 
pracovné listy s Mikulášom. Na Luciu vraj 
strigy majú najväčšiu moc, a preto sa 
dievčence poobliekali do bielych šiat, zamúčili 
si tvár a usilovne vyháňali pomocou husacích 
pier strigy a zlé mocnosti zo všetkých tried na 
I. stupni. Výdatne im v tom pomohli aj chlapci 
hlasným trúbením na pastierskych trúbach. Ak 
by tu predsa len nejaká ježibabka ostala, 
chlapci by ju ľahko odhalili pomocou 
"lucijského stolčeka". Na svätého Tomáša sa 
obyčajne piekli vianočné oblátky, a tak si aj 
štvrtáci pochutili na sladučkých medových 
trubičkách. A keďže oblátky v minulosti  
roznášali žiaci aj po iných domácnostiach, 
podelili sa s chrumkavou dobrotou s našimi 
kamarátmi z „mravčekovej" triedy. Stridžie dni 
deťom priniesli veľa nových poznatkov, ale aj 
veľa príjemných chvíľ strávených pri 
spoznávaní našich ľudových tradícií. Tento 
netradičný deň má na svedomí Mgr. Ľ. 
Goldschutterová. Krásnu predvianočnú 
atmosféru umocnilo i stretnutie žiakov I. 
stupňa ZŠ s naším rodákom, pánom Jánom 
Valentíkom. Ten s radosťou prijal pozvanie na 
predvianočnú besedu s najmladšími žiakmi do 
spoločenskej sály MsKS dňa 17. decembra. 
S nadšením sa podelil o kúzlo Vianoc svojho 
detstva. Pospomínal na zvyky na Barboru, 
Luciu, na predvianočné zakáľačky plné 
smiechu, radosti a čarovné očakávania. 
Rozprával tak živo a napínavo, že sa nám 
premietali obrazy jeho príbehov tak, ako keby 
sme boli ich súčasťou. Veľkú pozornosť 
venoval príprave Štedrovečernej večere, 
vianočným vinšovníkom, i darčekom, ktoré si 
našiel pod vianočným stromčekom. Zaujal nás 
fakt, že tieto darčeky má odložené dodnes. 
  Aj žiaci sa s ujom Valentíkom chceli podeliť 
o svoje zážitky, preto mu porozprávali, čo 
majú najradšej zo Štedrovečernej večere, aj čo 
by si chceli nájsť pod vianočným stromčekom. 
Spontánne ho prišli pozdraviť na pódium, 
recitovali vianočné vinše, spievali koledy. 

                               Pokračovanie na str. 4

Spoza dverí ZŠ
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Pokračovanie zo str. 3

Každý sa chcel predstaviť, popriať krásne 
sviatky a veľa zdravia v novom roku 2013. 
Ešte raz ďakujeme pánovi Jánovi Valentíkovi 
a želáme mu, i celej jeho rodinke, pevné 
zdravie, veľa chuti a elánu do ďalších a ďalších 
rokov. Samozrejme, že už teraz sa tešíme  na 
najbižššie stretnutie a nové krásne 
príbehy. Mgr. Tatiana Katreniaková, Mgr. 
Daniela Dianišková.V utorok 18.decembra sa  
konala imatrikulácia najmenších žiakov školy - 
prváčikov. Celá slávnosť začala nástupom 
prvákov za spevu Zlatej brány. Privítali a celou 
pasovačkou ich sprevádzali štvrtáci, prezlečení 
za rozprávkové postavičky.  Potom prišlo na 
rad preverovanie ich zručností a vedomostí. 
Úlohou žiakov bolo zaspievať pesničky, poznať 

písmenká, čísla, či vedieť odpovedať na 
zvedavé otázky. Po splnení všetkých úloh boli 
slávnostne pasovaní už sa ozajstných prvákov 
a žiakov ZŠ. Na     záver dostali na pamiatku 
imatrikulačný list a perníček. Veľa šťastia 
a úspechov im želajú štvrtáci a pani učiteľky 
Mgr. Miroslava Janečeková a Mgr. Tatiana 
Katreniaková. Dobrú predvianočnú náladu 
priniesli žiaci druhého a štvrtého ročníka so 
svojimi triednymi učiteľkami aj do DDaSS 
v Tisovci. Pozdravili všetkých jeho obyvateľov 
pekným programom a milým slovom. 
 Koledami, tančekmi a príbehmi o Vianociach 
im priblížili blížiace sa najkrajšie sviatky v roku. 
Obyvateľom sa program veľmi páčil, čo 
náležite ocenili aj potleskom. Niektorí si medzi 
vystupujúcimi našli aj svojich vnukov a 

príbuzných. Nejednému starkému, či starkej 
vypadla slza dojatia a spomienok Posledný 
pracovný deň v škole, 21. decembra, sa 
uskutočnilo vyhodnotenie súťaže  O najkrajšiu 
vtáčiu  búdku  a O najkrajšiu vianočnú ozdobu. 
 Do tejto súťaže  sa zapojili žiaci I. stupňa 
 s veľkým záujmom.  Všetky vtáčie búdky boli 
 vystavené na prvom poschodí I. stupňa 
a hlasovali samozrejme detičky zo všetkých 
tried. A tu máme víťazov: Súťaž O najkrajšiu 
vtáčiu búdku:  1. miesto: Marián  Plichta, 2. 
miesto: Zojka   Kiseľová, 3. miesto: Nikola  
Štulajterová. Súťaž O najkrajšiu vianočnú 
ozdobu: 1. miesto: Marián Plichta,  2. miesto: 
Zojka  Kiseľová, 3.  miesto: Viktor  Kamenský. 
Víťazi  boli odmenení  vecnými cenami.   
                Za celú ZŠ Mgr. Marta Svobodová 

Čo očakávame v novom roku po konci sveta
       Koniec sveta, ktorý bol ohlasovaný na 21. 
december 2012 sa nekonal. Asi preto, že sme 
nestihli vyriešiť svetské i iné problémy, ktoré si 
ľudstvo svojim pričinením vyrába, koniec môže 
byť vtedy, keď je všetko usporiadané. Je to 
problém pre filozofov. Víziou môže byť 
poriadok, pravidlá, ktoré platia pre každého. 
Slováci sú poriadkumilovný národ, keď sa 
jedná o jeho príbytky, domy, vianočné rituály. 
Horšie  je to vo veciach a správe vecí 
verejných a v politike. Neustále sa meniace 
pravidlá, nové zákony, k tomu  moc 
všemocných úradov a vplyv politiky vytvárajú 
chaos a neistotu. Tieto vplyvy nahlodávajú 
istoty občana a vzbudzujú nedôveru voči štátu. 
Ekonomické aktivity ľudí ochabujú a stúpa 
nárokovateľnosť, čiže tlak na rozpočet štátu 
a rozpočet samospráv. Súčasná politická klíma 
začína vnucovať predstavu, že sa o svoje veci 
nevieme postarať a núkajú nám riešenia, kde 
motivácia občana starať sa najlepšie o svoje 
veci je takto potláčaná.  Do konca sa nám  tu 

zjavil fenomén, že politici vyzývajú občanov na 
pomoc, ako to deklarovali predsedovia  vlád 
Českej  a Slovenskej republiky. Situácia asi nie 
je jednoduchá, ale máme tu predsa ministrov- 

služobníkov ľudu. Pocit zodpovednosti na 
všetkých stupňoch riadenia tejto spoločnosti, 
to očakávame v tomto roku. Zároveň je to 

o dôvere a tú meria nekompromisne občan. 
Ekonomika štátu a finančná sila občana sú 
spojité nádoby. Kúpna sila je rozhodujúca a to 
podmieňujú ekonomické aktivity, 
zamestnanosť, investície. V tomto regióne by 
mala byť jasná vízia, v podvedomí to 
očakávame. Nemôžeme sa stotožniť 
s názorom:“ Dobre už bolo“. Zrkadlo sme si už 
nastavili, len sa netreba báť pozrieť sa. 
Tisovec ešte nemá schválený rozpočet na 
tento rok, je tu rozpočtové provizórium, čo je 
len dočasným riešením. Zvýšené odvody voči 
štátu postihnú aj podnikateľské subjekty 
v Tisovci. Prísľub vlády na zlepšenie 
podnikateľského prostredia tu ešte nemá jasné 
kontúry a to je dlh voči Tisovcu, pretože 
minimálne polovica ekonomicky činných  
Tisovčanov pracuje mimo Tisovca 
a v zahraničí.  Tento dlh treba  začať 
vyrovnávať. Demografický problém a chudoba 
by nemali byť v tých očakávaniach  roku 
2013.                                Vladimír Pašiak

Na začiatku plesovej sezóny alebo nazývajme veci pravým menom
Vstupujeme do plesovej sezóny. Ples, 
synonymum bál. /Slovník cudzích slov, 1979 /. 
Bál, z latinshého ballare, tancovať, v angličtine 
 ball – ples, der Ball- ples, bál, v nemčine, je 
„spoločenská udalosť, obvykle slávnostnej 
povahy, ktorá je  spojená so spoločenským 
tancom za zvukov tanečnej hudby... 
vzhľadom  k slávnostnej  povahe je obyčajne 
nutné, aby ľudia na plese boli oblečení  vo 
vhodnom spoločenskom odeve...“ Wikipédia. 
Nutnosť spoločenského odevu   na plese 
všetci poznáme, rešpektujeme a dodržiavame. 
Komplikovanejšie je to s spoločenským 
tancom,  ktorý charakterizuje ples / bál /. 
Opäť nám pri definovaní spoločenského tanca 
môže pomôcť Wikipédia. Nech by sme 
akokoľvek brúsili po webe, ťažko nájdeme pri 
charakteristike spoločenských tancov   
diskotance, či polky, čardáše  á la  Senzus. 
A práve tieto  sa stali hlavným  obsahom na 
našich plesoch / báloch / a úplne vytlačili 
spoločenské tance. Povinný otvárací  valčík,  
väčšinou  v „senzusovej“  úprave, a môžeme 
začať  plesať. Ak by sme boli dôslední,  
príprava na ples by nemala  spočívať len 
v sústredení sa na oblečenie a úpravu 
zovňajšku, ale i v oprášení,  zopakovaní, či  
naučení sa aspoň základných krokov 

spoločenských tancov. V tomto majú 
nezastupiteľnú úlohu organizátori podujatia. 
Tým by malo byť jasné, či podujatie  nazvú 
plesom, / bálom /  a tomu prispôsobia  výber 
hudby, ktorá je kľúčovým činiteľom  pri 
spoločenskej zábave. Hudba buď pozdvihne 
noblesu plesu,  to je to, čo dáva plesu  punc, 
alebo urobí z toho  veselú dedinskú zábavu 
s diskotékou, mnohokrát s dodatkom, že takto 
je to bežné  aj v iných mestách, miestach, 
a všetkým sa  to páči. Organizátori sú v ťažkej 
pozícii. Chcú pripraviť podujatie, kde by sa 
ľudia  dobre cítili  a zabávali a zároveň chcú 
zachovať  úroveň spoločenskej  zábavy, ktorú 
propagujú a ponúkajú ako bál /ples/. Sú len 
dve možnosti. Buď to bude ples / bál / s jeho 
úplnou charakteristikou, s dôrazom na 
spoločenské tance a tomu zodpovedajúcou 
hudbou, alebo, aby ľudia nemuseli meniť 
svoje zvyky, cítili sa uvoľnene,  nazvať 
podujatie pravým menom, napr. Januárová / 
Februárová/ zábava, či Veľká diskotéka 
a podobne   Tak ako guláš párty  nenazveme 
recepciou alebo banketom, nenazývajme 
 zábavu s diskotékou  plesom, bálom.   Disko 
tance, čardáše, polky celý plesový večer a noc 
sú úsmevnou karikatúrou našej 
provinčnosti, malosti / a nevzdelanosti ./ 

A verte, v plesových róbach sa  tancujú veľmi 
nepohodlne a nepotrebujeme na ne večerné 
účesy a líčenie. Na záver citát zo zaujímavej  
knižky, Nová veľká kniha etikety, ktorej autor 
Ladislav Špaček je  mediáne známym 
propagátorom    a uznávanou autoritou 
v oblasti etikety: “Môžeme sa s priateľmi 
výborne baviť, ale nepodľahnime klamnému 
dojmu, že sme na domácom večierku. Muž si 
nemôže povoliť kravatu a rozopnúť gombík na 
košeli ani o pol druhej ráno, o odložení saka 
ani nehovoriac, a žena si pod stolom nesmie  
vyzuť topánky, aby si oddýchla. Z plesu 
odchádzame tak, ako sme naň prišli: dôstojne, 
s noblesou, dokonale upravení.“ / s 239 /      
Príjemnú zábavu na bále alebo  stretneme sa 
na diskotéke ! P.S. Príkladom, že aj  v našom 
meste môže byť ples nielen podľa mena, ale 
aj reálne, svedčí minuloročný Študentský ples 
EGT, ktorý splnil kritériá, kladené na tento 
druh zábavy. Bolo to i vďaka hudbe/ M. 
Svobodová a syn a M. Matucha/. ktorá splnila 
požiadavky organizátorov  a svojím 
profesionálnym vystúpením  umocnila plesovú 
noblesu                         

Helena Pašiaková 



Mestské zastupiteľstvo v Tisovci
s c h v a ľ u j e
- VZN mesta  o určení výšky finančných 
prostriedkov určených na mzdy a prevádzku
na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa 
materskej školy a dieťa školského zariadenia, 
zriadených na území mesta Tisovec
- VZN mesta  o výške  príspevku  a spôsobe 
platby na čiastočnú úhradu nákladov v 
školách a školských zariadeniach v 
zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Tisovec
- úpravu rozpočtu Základnej školy Dr. 
Vladimíra Clementisa v Tisovci na r. 2012
- úpravu rozpočtu Základnej umeleckej školy v 
Tisovci na rok 2012
- úpravu rozpočtu Mesta Tisovec na rok 2012
- zmeny a doplnky č. 1 Zásad odmeňovania 
poslancov a členov komisií Mestského 
zastupiteľstva v Tisovci
- zmeny a doplnky č. 1 VZN o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady s 
pripomienkami
- žiadosť Ing. Kataríny KOVÁČOVEJ, bytom 
Dlhá 45, 980 61 Rimavská Píla o predĺženie
nájomnej zmluvy  na  časť pozemku  parc. č. 
CKN 381, evidovanej ako  zastavané plochy
a nádvoria o celkovej výmere 75 m2 na dobu 
1 roka, t. j. do 31. 12. 2013 za celkovú sumu 
74,69 €/rok
- dodatok č. 9 k zmluve o dočasnom užívaní 
nehnuteľnosti mesta – rodinný dom
súp. číslo 643 na ulici Daxnerovej v Tisovci 
pre Helenu SNOPKOVÚ, na dobu
určitú do 30. 6. 2013
- dodatok č. 6  k zmluve o dočasnom užívaní 
nehnuteľnosti mesta – rodinný dom
súp. číslo  644 na ulici Daxnerovej v Tisovci 
pre Blanku MATULOVÚ, na dobu
určitú do 30. 6. 2013

- dodatok č. 12 k nájomnej zmluve zo dňa 
1.1.1996 na prenájom nebytových priestorov 
v objekte súp. č. 224 v k. ú. Rimavská Píla pre 
MVDr. Ľudovíta KRIŠKU, bytom Rimavská Píla, 
Hlavná 224, ktorým sa nájom predlžuje do 
31.12.2014. Ostatné články zmluvy ostávajú v 
pôvodnom znení.
- dodatok č. 4 k nájomnej zmluve zo dňa 
26.8.2005 na prenájom nebytových priestorov 
v časti objektu súp. č. 1193 na ul. Francisciho 
v Tisovci pre Kláru ĎALAKOVÚ – GOMAZ, 
ktorým sa nájom predlžuje do 31. 12. 2014.  
Ostatné články zmluvy ostávajú v pôvodnom 
znení.
- dodatok č. 1 k nájomnej zmluve zo dňa 1. 4. 
2012 na prenájom nebytových priestorov na 
prízemí objektu RADNICE na Námestí Dr. 
Vladimíra Clementisa č.1 v Tisovci pre Marianu 
 VETRÁKOVÚ, bytom Tisovec ul. Francisciho 
805, ktorým sa nájom predlžuje do 31.1.2013. 
   Ostatné články zmluvy ostávajú v 
pôvodnom znení.
- dodatok č. 5 k nájomnej zmluve zo dňa 
6.6.2008 na prenájom nebytových priestorov 
časti objektu MsKS na ul. Jesenského 835 v 
Tisovci pre Antona ŠTULAJTERA – TONY, 
ktorým sa nájom  predlžuje do 31. 12. 2013 s 
tým, že do dodatku sa zapracujú podmienky 
komisie kultúry a športu.
- nájomnú zmluvu pre BEATI s.r.o. 
Veľkoobchod – maloobchod s ovocím a 
zeleninou, L.Novomeského 124/15, 979 01 
Rimavská Sobota. Jedná sa o nebytové 
priestory v prízemí objektu RADNICE o 
celkovej výmere 67,16 m2, doba prenájmu od 
1. 1. 2013 – 31. 12. 2013, cena prenájmu v 
zmysle VZN mesta Tisovec, ktorým sa 
ustanovuje výška nájomného za prenájom 
nebytových priestorov a pozemkov vo 
vlastníctve mesta.

- nájomnú zmluvu pre Soňu MATIAŠOVÚ, 
Mládeže 767, 981 01 Hnúšťa. Jedná sa o 
nebytové priestory v časti objektu súpisné 
číslo 1193 na ul. Francisciho v Tisovci 
(priestory SPOHYPO) za účelom podnikania – 
zriadenia predajne toho istého sortimentu, 
ako bolo SPOHYPO. Celková výmera 46 m2, 
doba prenájmu od 1. 1. 2013 – 
31.12.2013.Cena prenájmu v zmysle VZN 
mesta Tisovec, ktorým sa ustanovuje výška 
nájomného za prenájom nebytových 
priestorov a pozemkov vo vlastníctve mesta.
- nájomnú zmluvu pre Marcelu KAJBOVÚ, 
Daxnerova 1082, 980 61 Tisovec – DARMA. 
Jedná sa o nebytové priestory v prízemí  
bjektu RADNICE /bývalé Kvetinárstvo/ o 
celkovej výmere 48 m2,
doba prenájmu od 1. 1. 2013 – 31. 12. 2013, 
cena prenájmu v zmysle VZN mesta Tisovec, 
ktorým sa ustanovuje výška nájomného za 
prenájom nebytových priestorov a pozemkov 
vo vlastníctve mesta. 
- zmeny a doplnky VZN mesta o vykonávaní 
občianskych obradov a zmeny a doplnky 
Smernice o odmeňovaní účinkujúcich na 
občianskych obradoch a slávnostiach v meste 
Tisovec
b e r i e   n a   v e d o m i e
- správu hlavného kontrolóra mesta o 
výsledku kontroly
- žiadosť Ing. Viery KRIŠKOVEJ, bytom 
Francisciho 833, 980 61 Tisovec zo dňa 10. 
12. 2012
a s c h v a ľ u j e žiadosť firmy TOP KONT, 
s. r. o., Hlavná 76/71, 976 56 Pohronská 
Polhora      na prenájom časti pozemku 
parcela číslo CKN 3101, evidovanej  ako 
zastavané plochy a nádvoria o celkovej 
výmere 23 m2 na dobu 1roka, t. j. Do 31. 12. 
2013 za celkovú sumu 61,18 €/r 
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U Z N E S E N I A   MsZ  21. 12. 2012

I narodila sa vytúžená knižočka,
hoci zdĺhavý a bolestivý pôrod mala.
Chvála, chvála, chvála!
 Chvála jej, 
chvála i všetkým tým, pričinením ktorých
sa z túžby a vidiny realitou –
vzácnym artefaktom stala!
 A pritom zrodená, uhnetená
z chudobného mála.
A predstavená tým, ktorým najmä patrí 
a slávnostne prezentovaná celej verejnosti 
bola už v predvianočnou atmosférou 
nadýchanom čase, akoby vznešená knižná 
krása prichádzala v ústrety tradičnej vianočnej 
stromčekovej kráse. (O akcii informatívne písal 
v decembrovom TM Štefan Sabó ).Prológom 
k tomuto edičnému činu a zároveň aj 
objasnením motivácie vydať Almanach 
spomienok na Tisovec môže byť úvodná výzva 
Jána Pašiaka, inak hlavného aktéra celého 
tohto podujatia, z ktorého citujem: 
„ Prosbopis obracajúci sa na všetkých členov 
nášho Spolku rodákov a priateľov mesta 
Tisovec a nimi oslovených ďalších rodákov 
a priateľou malého veľkého mesta Tisovec, 
ktorí by boli ochotní napísať svoje spomienky 
na Tisovec. Spomienky nemajú určený obsah 
a ani rozsah, ale sa snažia vystihnúť jeho 
genius loci, jeho hodnoty a naše vzťahy 

k nim. Chceli by sme zachovať tieto 
spomienky, aby sa nestratili vo víre času.“ Do 
almanachu prispelo 21 autorov rôrnych 
profesií, prevažne z oblasti kultúry, umenia, 
ale aj inak spoločensky exponovaných 
( príspevkami motivačne i tematicky rôzne 
zameranými, dlhšími i kratšími 
jednoproblémovými, rôznej štylistickej úrovne, 
od brilantného štýlu renomovaných 
publicistov, umelcov, až po jednoduché, ale 
vždy zaujímavé a najmä precítené 
rozprávanie). Týka sa to najmä autorov- 
rodákov z Tisovca, ktorí doma, v náručí 
rodného kraja od detstva až do dospelosti 
nasávali do seba pestrú zmes farieb, vôní, 
citových vzruchov jeho prírodného 
i spoločensko- kultúrneho koloritu z bohatej 
studne tradícií vo všetkých fázach svojho 
dospievania. Lebo rodný kraj, domov, detstvo, 
mladé roky- to sú priestorové, časové 
i duchovné súradnice nášho života, ktoré 
vymedzujú to najkrajšie, najvzácnejšie 
i najdôležitejšie z neho. Najmä detstvo. 
Detstvo mi pripadá ako krátkodobá recidíva 
a nádherná expozitúra biblického raja na zemi 
pre každú generáciu maličkých. Väčšinou 
všetko, čo sme v detstve prežili, má pre nás 
punc euforickej sviatočnosti, napodiv aj 
v prípade, že sme mali detstvo zakalené 

biedou, či iným príkorím. Svetlá prevládajú 
nad tieňmi. Všetky štyri uvedené duchovné 
hodnoty: citová zakotvenosť človeka 
v rodnom kraji, v domove, v našom srdci 
doživotne rezonujúce šantivé hlasy detstva 
i reminiscencie na mladé roky nás po celý 
život vitalizujú, zásobujú nás novou energiou 
tak, ako korene zásobujú potrebnými živinami 
na svoj strom. A ako svätojánske mušky nám 
potom útechovo nostalgicky blikajú v prítmí 
staroby.
I narodila sa vytúžená knižočka...
A ja zdôrazniť chcem,
že nie je to ozaj strohá
suchopárna memoárová próza.
Je to nevšedná báseň
prítulnosti, lásky vďačných detí
rodnému domovu.
Pričom domov
je mnohoobsahový pojem
a má dve základné podoby:
reálne priestorové vyčlenenie
v prírodnom habite
i jeho stále zrkadlenie
v našej duši
hlboko v srdci ukryté.
                            František Bábela
(pozn. red. Kniha je nepredajná, k zapožičaniu v  
knižnici)

Almanach spomienok na Tisovec 
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V posledných rokoch dôchodcovia  
bývalého závodu VATI t.č. Calmit  
spol.s.r.o.závod Tisovec, sú veľmi milo  
prekvapení pozornosťou kolektívu .  
Calmit spol.s.r.o., ktorí si na nás  
spomínajú na najkrajšie sviatky roka 
malou pozornosťou a krásnym prianím 
všetkého dobrého. Nejeden dôchodca 
zažiari radosťou, ako i slzou šťastia,  
že i v dnešnej dobe platí, aby človek 
človeka mal rád a život náš by za viac 
stál. Dôchodcovia zo srdca ďakujú  
kolektívu Calmit spol.s.r.o závod 
Tisovec za krásny prejav úcty 
k starším. Prajeme celému kolektívu  
úspešný rok 2013, splnenie všetkých 
cieľov a všetko najlepšie.             

Dôchodci VATI 

 Rok 2012 sa stal históriou a skúškou , ktorú 
táto spoločnosť úspešne zložila. Dlhová 
a hospodárska kríza, kde štát sa zadlžuje 
a hľadá ekonomické východiská má dopad 
i na ľudí. Novelizáciou  zákona 
o pozemkových spoločenstvách, ktorý sa 
bude schvaľovať v prvom štvrťroku sa budú 
rušiť spoločenstvá bez právnej subjektivity. 
Tento proces už máme za sebou, táto 
spoločnosť má už právnu subjektivitu. 
Zvýšené odvody štátu postihnú aj 
pozemkové spoločenstvá, je tu snaha zdaniť 
aj dividendy. Čo má priamy dopad  na 
členov a ekonomiku i tejto spoločnosti. Zníži 
sa objem  finančných prostriedkov na 
investície a na výplatu dividend. Záleží od 
poslancov Národnej rady v akej forme tento 
zákon bude schválený. Zabezpečiť úspešné 

hospodárenie, nebude ľahké v roku 2013. 
Nový zákon zvyšuje kontrolu nad 
pozemkovými spoločenstvami a sankcie. Je 
to krok späť, lebo sa jedná o súkromné 
vlastníctvo. Rešpektovanie súkromného 
vlastníctva sa zdá byť až druhoradé, dôležité 
sú odvody pre štát. Dôležitejšia by mala byť 
spokojnosť majiteľov v tomto prípade , 
majiteľov  podielového vlastníctva. Bude 
potrebné uvažovať o aktivitách, ktoré 
v budúcnosti budú zabezpečovať aspoň 
vyrovnané  hospodárenie, bez zadlžovania. 
Predstavitelia tohto štátu vo svojich 
úvodných novoročných prejavoch síce 
deklarovali  zlepšenie podnikateľského 
prostredia. Len konkretizácia chýbala čo je 
dôležité.                      Výbor spoločnosti

POĎAKOVANIE

Urbariálna spoločnosť Tisovec, pozemkové spoločenstvo v roku 
2013

„Slza v oku, v srdci žiaľ,
čo drahé nám bolo, osud vzal.

Tíško žila, skromná vo svojom živote,
veľká vo svojej láske a dobrote.“

Dňa 1. februára 2013 uplynie 5. rokov čo 
nás opustila drahá mama, stará mama, 
sestra, blízka príbuzná, pani Margita 
Sakáčová, rodená Zbúrová. Nikdy na ňu 
nezabudnú syn Jaroslav s rodinou, dcéra 
Miroslava s deťmi, brat Alexander 
a švagriná Oľga. 
Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej 
tichú spomienju

DS DAXNER 
Vás pozýva  na

6.Divadelný Bál
 v piatok 1. februára 2013 

do spoločenskej sály MsKS v Tisovci

Hrá skupina EXIL a
 Ľudová hudba FS Vepor

vstupne: 16 Eur

Vstupenky sú v predaji 
na odd. Kultúry a športu v MsKS 

do 29. januára 2013

Urbariálna spoločnosť Tisovec, pozemkové spoločenstvo
Oznamuje

Úradné hodiny pre verejnosť v I. štvrťroku 2013, budú v nasledovných termínoch:
25.1.2013, 22.2.2013,22.3.2013 Od: 15,30 do 18,30 hod v kancelárii, ul. Ľ. Štúra č. 1720, 

Tisovec. V uvedených dňoch, je možné si overiť vlastnícke podiely, vedené v Zozname 
členov Urb. spol. Tisovec, požiadať o informácie. Preveriť si nárokovateľnosť v rámci 

reštitučného konania-navrátenie podielového vlastníctva, pasienkov- TTP. Je možnosť do 
22.3.2013 doplniť si doklady k reštitučnému konaniu.

WEB stránka:www.ubartisovec.sk               Elektronická pošta: urbartisovec@gmail.com
Vladimír Pašiak,predseda spoločnosti

INZERCIA
Predám chatu v rekreačnej oblasti Bánovo. 3 izby, 
kuchyňa, sociálne zariadenie, septik.
Cena : dohodou  Kontakt: 0903 581 293
Predám 4 izbový byt na Daxnerovej uloci v 
Tisovci
Cena: dohodou   Kontakt: 0905434919
Príjmem odborného konzultanta na predaj 
stavebného sporenia a úverov. Profesný životopis 
a motivačný list je potrebné zaslať na mailovú 
adresu: vsporina@to.pps.sk  Kontakt: 
0917173591
Predám 4-izbový zateplený byt na 
Daxnerovej ul. 1083, na 6. poschodí v 
pôvodnom stave
Cena: dohodou  Kontakt: 0949708272

Poľovnícka spoločnosť 
Hradová
Vás pozýva na

23.Poľovnícky Ples
v sobotu 19. januára 2013
do spoločenskej sály MsKS

Hrá skupina ZBM z Brezna

vstupné: 15 Eur 

Vstupenky sú v predaji 
na odd. kultúry a športu v MsKS 

do17. januára 2013

Program 
Kina pod Hradovou:

22.1.2013

Kríž cti – historický, vojnový

29.1.2013

Bajkonur – komédia

5.2.2013

Atlas mrakov – fantasy,  
filmová adaptácia svetového  
bestselleru Davida Mitchella



Vážení spoluobčania, 

Nový rok, nie je len údaj v kalendári,  ale pre každého z nás znamená aj začiatok nových 
plánov, predsavzatí a určenie si nových cieľov. Pre našu samosprávu mesta Tisovec a m. č. 
Rimavská Píla nastáva čas, čas bilancovania. Zamýšľame sa nad vecami, ktoré sa stávajú 
postupne minulosťou, a rovnako i zvedavo hľadíme dopredu, na nastávajúci rok 2013, ktorý 
je pred nami a zamýšľame sa nad tým,  čo všetko je ešte potrebné urobiť, vybudovať, vylepšiť 
a skrášliť. Treba však hľadieť na vec reálne, uprednostniť také projekty, ktoré sme schopní 
v rámci nášho ľudského úsilia a hlavne financií zvládnuť.  No nie je to len na samospráve, ale 
aj na Vás, našich občanoch. Preto neostaňte ľahostajní k sebe, ale ani k dianiu v našom meste. 
Prispejte i Vy,  každý svojim dielom, každý podľa svojich možností,  k napredovaniu našej 
samosprávy. Tak potom si budeme môcť všetci povedať, urobili sme všetko, čo bolo v našich 
silách, aby náš život pokročil dopredu. 
        Na záver mi dovoľte, poďakovať sa všetkým našim občanom, podnikateľom, firmám, 
záujmovým  združeniam  a  všetkým  zainteresovaným,  ktorí  doteraz  pomáhali  a prispeli, 
akýmkoľvek spôsobom k rozvoju i oživeniu spoločenského, kultúrneho i športového života 
v našom meste. 
V roku 2013, Vám milí spoluobčania, želám veľa síl a šťastia v každodennom živote, pevné 
zdravie a pohodu.  

Prajem Vám úspešný a láskou naplnený Nový rok 2013.

Ing. Peter Mináč, primátor mesta Tisovec
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